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Geachte leden van de Raad,  
 
In de raadsvergadering van 8 november 2016 heeft Uw Raad middelen ter beschikking gesteld om 
twee onvoorziene omstandigheden aan te pakken; de stormschade op 23 juni 2016 en de 
essentaksterfte. Daarnaast stelde u in de begroting middelen ter beschikking voor de bestrijding van 
de Lindespintmijt. Graag informeer ik u over de uitgevoerde werkzaamheden én nodig ik u uit om 
kennis te nemen van de werkzaamheden die in de Sibbergrubbe en het Polferbos uitgevoerd zijn. 
 
Lindespintmijt 
De bestrijding van de Lindespintmijt is in 2016 voor het eerst op preventieve en biologische wijze 
uitgevoerd. Er was nagenoeg geen overlast. De komende jaren zullen we deze succesvolle 
werkwijze voortzetten.  
 
Essentaksterfte 
Met het aanplanten van nieuwe bomen gedurende het afgelopen plantseizoen is de herbeplanting na 
de storm en Essentaksterfte, nagenoeg afgerond. In totaal zijn 132 bomen van diverse soorten 
teruggeplant. Met het terugplanten van gemengde loofboomsoorten streven we ernaar ons 
bomenbestand minder gevoelig te maken voor ziektes. De komende jaren rest voor deze bomen 
alleen nog de nazorg; snoeien, water geven etc. 
 
Naast de nazorg, worden alle straat- en laanbomen bomen in onze gemeente minimaal 1x per 3 jaar 
geïnspecteerd op onderhouds- en veiligheidsaspecten. Indien uit die inspecties blijkt dat er 
onverantwoorde risico’s zijn voor bijvoorbeeld weggebruikers, kan dit wederom ertoe leiden dat 
kap noodzakelijk is. Het valt dan ook niet uit te sluiten dat we in de nabije toekomst wederom 
geconfronteerd worden met de gevolgen van de Essentaksterfte. 
 
Sibbergrubbe 
In de Sibbergrubbe is recent groot onderhoud uitgevoerd. De werkzaamheden zijn voor het 
merendeel verricht op het eigendom van de aangrenzende particuliere boseigenaren, waar in 
sommige gevallen decennia lang geen groot onderhoud gepleegd was. De gemeente Valkenburg aan 
de Geul heeft in samenwerking met de Bosgroep Zuid-Nederland de werkzaamheden gecoördineerd. 
De kosten voor de werkzaamheden zijn naar rato verdeeld. Hiermee hebben we voorkomen dat de 
Sibbergrubbe vaker dan één keer afgesloten moest worden voor de uitvoering van werkzaamheden, 
konden we de kosten laag houden en blijft de verstoring van de natuur beperkt tot één korte 
periode. De komende jaren zal de natuurlijke bosrand in deze holle weg  zich ongestoord kunnen 
ontwikkelen.  
 
Omdat uit de eerste weginspecties bleek dat in de Sibbergrubbe asfaltwerkzaamheden noodzakelijk 
waren, is dit in de planning naar voren gehaald en meteen uitgevoerd. Daarmee konden we de 
overlast minimaliseren. De enige link met de Amstel Gold Race was dat het een uitdaging was om 
alle werkzaamheden tijdig af te ronden.  
 
Polferbos 
Gelijktijdig met de aanpak van de Sibbergrubbe zijn ook de grootschalige 
onderhoudswerkzaamheden in het Polferbos nagenoeg afgerond. Ook hier hebben we in het 



verlengde van de van de aanpak van de risicovolle mergelsteilwanden, ervoor gekozen om met één 
sterke ingreep de verstoring van de natuur minimaal te houden.  
 
De ingrepen die erop gericht zijn bijzondere natuurwaarden te ontwikkelen, zoals het creëren van 
open plekken in het bos en de omvorming naar kalkrijke graslanden en ruigtes, gaan de komende 
jaren zijn vruchten afwerpen.  
 
Om Uw Raad –en andere belangstellenden- te informeren over de resultaten en het beheer dat de 
komende jaren gevoerd wordt, zoals eerder toegezegd in de commissie SOB,  organiseren we in 
samenwerking met de Bosgroep Zuid-Nederland een rondleiding door het Polferbos. U ontvangt 
hiervoor een uitnodiging. 
 

 

Hopende u hiermee voorlopig voldoende te hebben geïnformeerd, 

hoogachtend, 

 

 

 

 

drs. C.P.J.L. Vankan  
Wethouder Fysiek Domein 

 

 

 


